

《关于鼓励和支持社会资本参与生态保护修复的意见》

国务院办公厅印发

新华社北京11月10日电 国务院办公厅日前印发《关于鼓励和支持社会资本参与生态保护修复的意见》(以下简称《意见》)。

长期以来,我国一些地区生态系统受损退化问题突出、历史欠账较多,生态保护修复任务量大面广,需要动员全社会力量参与。为进一步促进社会资本参与生态建设,加快推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,《意见》围绕党中央、国务院明确的改革方向,研究设计改革政策措施,从总体要求、参与机制、重点领域、支持政策、保障机制五个方面明确了相关要求。

《意见》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院决策部署,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,聚焦重点领域,激发市场活力,推动生态保护修复高质量发展,增加优质生态产品供给,维护国家生态安全,构建生态文明体系,推动美丽中国建设。

《意见》强调,坚持保护优先、系统修复,坚持政府主导、市场运作,坚持目标导向、问题导向,坚持改革创新、协调推进。《意见》鼓励和支持社会资本参与生态保护修复项目投资、设计、修复、管护等全过程,明确社会资本通过自主投资、与政府合作、公益参与等模式参与生态保护修复,并明晰了参与程序,鼓励社会资本重点参与自然生态系统保护修复、农田生态系统保护修复、城镇生态系统保护修复、矿山生态保护修复、海洋生态保护修复,并探索发展生态产业。

《意见》提出,从规划管控、产权激励、资源利用、财税支持、金融扶持等多方面释放政策红利,通过生态保护修复与资源开发利用相衔接、资源有偿使用与产权制度安排相结合等政策措施,创新产权激励、释放关联权益,给予财税支持,发挥政府投入带动作用,拓宽投融资渠道,创新绿色金融产品,构建“谁修复、谁受益”的生态保护修复市场机制。

《意见》要求,各地区、各有关部门和单位要加强组织领导,制定完善相关配套政策措施,保障社会资本合法权益,增强长期投资信心;发挥骨干企业的带头作用,搭建合作平台,促进各类资本和产业协同;优化监管服务,建立投资促进机制;做好宣传引导,促进全社会关心支持生态保护修复事业,共同推进美丽中国建设。

为了人民 服务人民

(上接1版)

1941年冬,张思德和战友在执行任务途中,发现一辆车陷入冰河。他当即脱下鞋袜,跳入刺骨的冰河中又是破冰,又是推车。

几十年来,张思德精神激励着一代又一代人奋进。官兵们说:“张思德让我们明白什么是兵,什么是为人民服务。”

自2018年起,张思德生前所在部队、武警北京总队某部每年都会评选一次“张思德式好官兵”。

“站在张思德雕塑旁,踏着老班长的足印前进,我感觉我有着用不完的力气。”某部干事韩野在被评为2021年“张思德式好官兵”时说道。

精神如炬,坚定远行。为了人民,中国共产党人正向着第二个百年奋斗目标勠力前行。

为了人民,甘于奉献

张思德常用浓重的四川口音说:“事情总是人办的!”踏实肯干的奉献精神伴随他一生。只要对革命有益,对人

民有利,他都争当先锋。

一次部队合并整编,张思德被调到中央警卫团,由班长变成了战士。他主动发言,“当班长是革命的需要,当战士也是革命的需要,班长和战士的职责不同,但为党工作是一样的。”在他的带动下,“老班长”们纷纷放下思想包袱,踏实履职。

直到生命的最后一刻,张思德仍在无私奉献。

那是1944年9月5日,天下着雨,张思德和战友们照常进山赶挖新窑。突然,炭窑坍塌,张思德没有丝毫犹豫,把战友推出炭窑。他,把生的机会留给了战友,把死亡留给了自己。

“我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的……”今天,一批批来到延安的张思德广场上的年轻人,都会面对高达6米的张思德雕像,高声诵读。这是中国共产党人向中国人民作出的庄严而神圣的承诺。

·新华社北京11月9日电·

同舟共济向未来

(上接1版)透过一张张照片、一段段影像、一件件实物,观众的思绪在历史与现实之间穿插回响。

人世以来,中国关税总水平由15.3%降至7.4%,低于9.8%的人世承诺;中国政府清理19万多项……

世贸组织前总干事素帕峭说,中国的人世承诺是所有成员中最深入、最广泛的,不仅在原有基础上放宽了货物和服务市场准入,而且在某些领域达到更高水平。

不断缩减外资准入负面清单、自由贸易试验区不断扩容、海南自由贸易港跨境服务贸易负面清单出台、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)国内核准率先完成……前三届进博会上提出的一系列开放举措,已基本落实。言必信、行必果,中国历来如此。

高扬开放风帆,中国风雨无阻——环顾世界,单边主义、保护主义抬头,经济全球化遭遇逆流,世界开放指数在过去10年不断下滑,而中国开放指数排名第62位上升至第40位。

“中国扩大高水平开放的决心不会变,同世界分享发展机遇的决心不会变,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心不会变。”

习近平主席在开幕式主旨演讲中提到的三个“不会变”,再次为不稳定不确定性因素增多的世界注入“确定性”。

增设进口贸易促进创新示范区、推进边民互市贸易进口商品落地加工、加快建设国际消费中心城市、发展“丝路电商”……本届进博会上,中国提出的新举措将进一步促进贸易平衡发展,坚定不移同世界共享市场机遇。

从中国首展,到亚洲首秀,再到全球首发;从中国门店,到中国工厂,再到中国创新中心……越来越多参展商选择进博会,看中的不仅是“聚光灯”的效应,更是中国机遇。

本届进博会展示超过400项新产品、新技术、新服务。

“进博会带来了中国坚定不移推动高水平开放、与世界共享市场机遇的强有力信号,作为长期投资中国的跨国企

业,我们备受鼓舞。”强生全球资深副总裁、中国区主席宋为群如是说。

中国有14亿多人口和4亿以上中等收入群体,每年进口商品和服务约2.5万亿美元。中国市场,真正成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。

从首次参展的36平方米,到现在的198平方米,安科锐的“成长记”是进博会发展大势的缩影。安科锐亚太区总裁曹永胜说,参展次数越多,“进博依恋”越浓,拥抱中国市场,就是拥抱世界、拥抱未来。

(三) 计天下之利——众人划桨,风雨同行

20多平方米的小展台,没有复杂的数字光影技术,只有一台笔记本电脑循环播放产品介绍。来自阿富汗的地毯商阿里说,只要卖出一张大羊毛地毯,就能保障当地一个普通家庭近一年的生活。

“中国市场让阿富汗的乡亲们看到希望。”阿里朴实的话语,是进博会初心的回响。

守望相助、立己达人。本届进博会上,不乏一些战乱国家的展商,穿越硝烟,怀抱希望而来;也有90家来自33个最不发达国家的企业,带来咖啡、蜂蜜、腰果等特产。

“进博会不仅帮助非洲国家向世界展示本国产品,也有助于我们了解和学习世界先进技术与发展理念。”赞比亚私营部门发展协会主席多迪亚说。

迎五洲客,计天下利。进博会是经济全球化的生动写照——

作为进博会的“老朋友”,达能今年带来的20余款全新营养产品,大部分已实现“中国研发、中国制造”;

在美国高通展台,最核心的位置展出了中国合作伙伴的产品;

8日结束的第四届进博会贸易投资对接会上,1000多家中外企业达成超200项合作意向,其中,“一带一路”沿线国家收获了大量订单,印证合作共赢的大势所趋。

交易的是商品和服务,交流的是文化和理念。

进博会搭建中外文化交流的重要平台——

全球知名芳香护理和精油企业多特瑞首发的精油新品,取材于中国敦煌的“苦水玫瑰”;

在丹麦国际食品公司展台,一款酒心巧克力独具特色,酒心不是常见的洋酒,而是中国白酒;

莫奈、张大千、草间弥生等艺术家的大作走出“高冷”的博物馆和拍卖行,在进博会同台亮相。

因交流而多彩,因互鉴而丰富。众人划桨开大船。百年变局与世纪疫情交织,在人类面临种种挑战的危急关头,在世界经济深刻调整的关键当口,唯有同舟共济、风雨同行,才能抵御风浪、勇立潮头。

(四) 谋未来之远——把准航向,奋楫笃行

四季轮回,春华秋实。第四届进博会圆满收官,精彩的进博故事仍在继续——

“越来越开放的中国,让我们从中受益。”德国科技巨头贺利氏大中华区总裁艾周平说,进博会体现了中国继续对外开放、与全球产业链合作发展的决心,也让贺利氏坚定长期投资中国的信心。

目前,第五届进博会企业预定展览面积已经超过15万平方米,进度快于去年同期。展馆外,“6天+365天”常年展示交易服务平台不断释放进博会溢出效应,更多合作共赢、命运与共的精彩故事还在后头。

凡益之道,与时偕行。把准航向,向着高质量发展坚定前行——

阿斯利康全球研发中国中心上月在上海正式启用。阿斯利康全球执行副总裁王磊表示,未来,阿斯利康将通过生物分析、转化医学、人工智能等多领域助力研发,实现“在中国,服务中国,惠及全球”。

充氢5分钟,续航可达800公里!现代汽车的一款氢燃料汽车让人眼前一亮。这款车不仅能零碳排放,还是一台“移动的空气净化器”。

不仅是汽车,展会上人们看到了使

传达学习习近平总书记关于坚持人民当家作主的重要论述及近期重要讲话精神

(上接1版)充分发挥人大代表作用,汇聚经济社会高质量发展的强劲合力。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记记在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上的重要讲话精神,深刻把握中华人民共和国恢复联合

国合法席位的重大意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值。要增强胸怀“两个大局”的自觉性和主动性,围绕“四新”主攻“四化”,着力

做好立法、监督、代表等工作,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,扎实推进全体人民共同富裕。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记记在第四届中国国际进口博览会开幕式上的重要讲话精神,进一步增强开

放意识理念、拓宽开放平台渠道,学习借鉴好经验好做法,不断坚持和完善人民代表大会制度。要围绕全市改革发展大局,充分行使好立法、监督、决定等职权,助推毕节建设贯彻新发展理念示范区。

贵州非物质文化遗产走进进博会

向世界述说仡佬族酿酒文化

□贵州日报天眼新闻记者 冯倩 余磊旭

酿酒技艺,更希望将雄正酱香酒品牌打响,让大家品尝真正的贵州酱香酒。”贵州雄正酒业有限公司销售副总裁敖顺说。

据介绍,雄正酒业创立于1998年,历时23年,在仁怀市茅台镇7.5平方公里核心小产区区内,建成“雄正非遗酿酒生产基地”及“基酒储存基地”,在仁怀市茅坝镇安良村仡佬族种植数万亩有机高粱基地,并在贵阳建成“仡佬族酿酒技艺传习馆”及“仡佬族酒文化博物馆”。

敖顺告诉记者,雄正酒业始终坚持

传承和发扬仡佬族酿酒技艺,让酱香酒本来的味道飘香世界,为了坚守品质,2016年开始,公司将原来两百余个品种的酒类缩减到了如今唯一一款酱香酒类别,已成为集白酒研发、自主独立生产、产品设计包装、品牌策划推广及市场销售为一体的酒类企业,目前销售市场主要在华东和华南。

“除了坚守品质,公司在酱香酒品牌打造、提升产品附加值和赋予品牌文化内涵等方面注入了许多心血。”敖顺说,公司的生产基地就在茅台镇7.5平方公里中国酱酒核心产区,仡佬族传统

酿酒技艺是采取祭天、采药、制曲、祭祀、下沙、润粮、蒸粮、拌曲、发酵、取酒、调配封存等工序完成,有着浓郁的民族特色,雄正酱香酒特殊的酿造工艺决定了它能够充分利用微生物群并发挥它们自身的效应,使其达到“越陈越香”的境界,幽雅细腻、空杯留香。

据了解,仡佬族酿酒技艺被列入贵州省首批非物质文化遗产传统技艺类名录,雄正酒业是该项非遗技艺的传承保护单位,创始人张再彬为贵州省第五批省级非物质文化遗产项目仡佬族酿酒技艺传承人。

强力抓实干部作风教育大整顿 奋力开创毕节“十四五”水务工作新局面

(上接1版)

加强组织领导。组建由局主要领导任组长,分管领导任副组长,各科室(单位)负责人为成员的领导小组,明确干部作风教育大整顿工作目标,压紧压实工作责任,切实找准整改工作切入点,采取有效有力举措,强力推进水务系统干部作风教育大整顿走深走实。

抓好学习教育。组织局机关及下属各单位干部职工300余人观看了警示教育片,组织副科级以上干部参观全市警示教育展,组织局机关及下属14个事业单位426人开展了集中学习研讨,有效增强了干部职工的纪律意识、规矩意识。

紧盯问题整改。有效把干部作风教育大整顿与党史学习教育相结合,

认真自查自纠,聚焦各级反馈和全市排查发现问题,严格落实“双台账”“双清单”“双销号”要求,全力推进问题整改落实,并持续开展跟踪调度和动态监测,保持问题动态清零。

统筹推进各项工作。切实做到把干部作风教育大整顿与党史学习教育相结合,激发水务系统干部职工新时代新担当新作为,扎实办好民生实

事。切实把干部作风教育大整顿与推动各项水务业务工作相结合,以更精准的举措、超常规的力度,全力推进骨干水源工程建设、农村供水保障、城镇污水治理、河(湖)长制、水旱灾害防御等水务重点工作,以工作推进成效检验干部作风教育大整顿成效,奋力开创毕节“十四五”水务工作新局面!

(本报记者 谭虎)

毕节市召开庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会

(上接1版)提高政治站位,深化思想认识,以奋发有为的精神状态、扎扎实实的工作成效,加强理论学习、理论宣传、理论研究、理论阐释,为建设贯彻新发展理念示范区作出更大的理论贡献。

会前,开展了“庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会”征文活动,经过精选,部分优秀理论文章将编印为《不忘初心 砥砺前行——毕节市庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会文集》。

抓实抓深 推动干部作风教育大整顿取得更大的新实效

(上接1版)永远没有休止符”的思想意识,持续深入推进作风建设,推进全面从严治党,切实为践行“四新”使命、建设贯彻新发展理念示范区提供坚强保障。

游劲松表示,大方将严格按照中央、省、市的有关要求和安排部署,细化“五个专班”职责,精细化管

理,抓具体抓深入,推动干部作风教育大整顿取得更大的新实效。

抓好“关键少数”,示范带动作风转变。从自身做起,深刻自查自纠,持续改进作风,推动县四大班子和全县各级各部门党组书记切实担负好、履行好全面从严治党主体责任,带头加强学习、查找问题、整改落实、转变作风,抓好班子,带好队伍,切实以领导干部的示范引领,努力营造忠诚干净担

当、心齐气顺劲足的发展环境。

强化工作举措,切实解决突出问题。结合大方实际,坚持问题导向,通过查工作、查风险、查纪律、查作风,不断提升落实能力、监督能力、执行能力、服务能力,进一步改方法、改思维、改态度、改形象,不断增强政治意识、责任意识、服务意识、创新意识、攻坚意识。

健全“长效机制”,巩固拓展整治成果。牢固树立“作风建设是终生课题”的意识,杜绝“运动式”整顿,注重总结干部作风教育大整顿工作中形成的好经验、好做法,强化体制机制创新,探索建立改进作风的长效机制,抓长远抓经常,确保以高质量的作风建设成果,推动大方经济社会高质量发展。(大方县融媒体中心 供稿)